

# 依法文明阳光彻底，坚决整治散乱坟墓

## 全区开展散乱坟墓集中整治和违法建设治理行动

**阳光民政  
暖心民政**

崂山区民政局  
半岛都市报 联合主办

□半岛记者 张海玉 报道

**本报讯** 近日，全区散乱坟墓集中整治和违法建设治理工作会议在区行政大厦召开。

崂山区委书记江敦涛在会上指出，经过近几年的持续用力，崂山自然保护区内散乱坟墓、违法建设等问题已经得到强力遏制，景区生态环境已经到了由乱到治的历史性拐点。全区上下一定要进一步提高政治站位，强化政治担当，把思想和行动统一到中央决策部署和省市工作要求上来，统一到贯彻落实省委、市委主要领导批示精神上来，统一到区委区政府关于散乱坟墓集中整治和违法建设治理的部署要求上来，按照“依法、文明、阳光、彻底”八字方针，坚决打赢散乱坟墓整治和违法建设治理攻坚战。

江敦涛强调，要全面发动、全面

整治，坚决打赢散乱坟墓整治攻坚战。要全面排查、摸清底数，对摸排出的散乱坟墓，有针对性采取整治措施，分类施策、销号管理。要突出重点、全力攻坚，坚决杜绝非法建设、销售墓地的行为，稳步推进散乱坟墓整治，确保改出高水平、改出园林化。要把握节奏、注意方法，坚持条、块结合，急、稳结合，疏、治结合，把握好时限，统筹推进散乱坟墓整治工作。要严守底线、严控风险，强化风险意识和底线思维，严格防控舆情风险、安全风险、法律风险和社会稳定风险，确保整治工作平稳有序进行。

要持续加压、持续用力，坚决打赢违法建设治理攻坚战。摸排工作要再深入、再细致，为彻底整治打牢基础。依法整治要再强化、再严格，对不作为、慢作为的行为要严肃问责。文明整治要再精细、再拓展，最大限度争取群众理解和支持。阳光整治要再完善、再提升，坚持开门搞整治，推动人大政协监督、司法监督、媒体监督、社会监督和群众监督全面跟进、全面落实。标本兼治要再深化、再提速，进一步细化完善“拆违+”工作机制，同步推进好拆违治脏、拆违增绿、拆违添景等管护工程，还自然以生态本真

之美。

要以铁的担当和过硬作风，高标准高质量完成整治任务。要发扬一抓到底、一线落实的作风，党员领导干部要带头抓整治，在一线研究解决问题，作出榜样和示范。要发扬合作联动、合力攻坚的作风，实行责任到人、任务到岗、时间到天，不折不扣地落实好各项任务；要发扬事不避难、连续作战的作风，攻坚克难抓整治，对敢于担当、善于成事、无私无畏、实绩突出的要旗帜鲜明提拔重用；对敷衍塞责、徇私枉法、失职渎职的要坚决处理、绝不姑息。要发扬发动群众、依靠群众的作风，干群联动抓整治，坚决打赢散乱坟墓整治和违法建设治理攻坚战。

江敦涛强调，全区上下要迅速行动起来，在省市的坚强领导下，坚持依法整治、文明整治、阳光整治、彻底整治，以饱含人文情怀的务实之举全面整治散乱坟墓，以雷霆千钧、摧枯拉朽之势彻底整治违法建设，为子孙后代守护好崂山这片绿水青山，为青岛建设开放、现代、活力、时尚的国际大都市作出新的更大贡献。

区委副书记、区长赵燕在主持讲话中要求，全区上下一定要进一步

强化责任担当，把思想和行动统一到中央决策部署和省市主要领导批示精神上来，统一到会议部署和江书记讲话要求上来，坚持依法整治、文明整治、阳光整治、彻底整治，坚决打好打赢散乱坟墓集中整治和违法建设治理攻坚战。要提高政治站位抓整治。要从“旗帜鲜明讲政治”的高度来认识、把握、落实好自然保护区生态保护这一重要政治任务，牢固树立“必须干、必须快干、必须干好”的思想，拿出破釜沉舟的决心，强化担当抓落实的干劲，坚决把整治任务不折不扣地落实到位。要做实精准摸排抓整治，运用好技术手段，确保把底子摸清、摸实，建立台账、挂图作战、销号管理，为下步整治打好基础。要突出攻坚重点抓整治。要紧扣目标，分类施策，按照时间、任务节点要求，积极稳妥推进整治工作，统筹抓好绿盾违法违规图斑、土地违法图斑、违法占地、违规鲍鱼池等系统整治，以实际行动守护好崂山的绿水青山。要强化齐抓共管抓整治，加强组织领导，深化宣传发动，做好跟踪督查，推动整治工作向纵深推进。

## 李家下庄的水利发展

### 【村事杂记】

□半岛记者 李晨 整理

水利是农业生产的命脉。李家下庄村土地多为平原，有利于农田灌溉。在中华人民共和国成立之初，农业生产用水只能取之于村后张村河，村西小河，少数沟、湾和靠村的几眼水井，没有条件进行大面积的农田灌溉，农业生产收成好坏基本靠天。为了农业生产的需要，从互助组、初级社开始，全村掀起了打井的热潮。到1954年，全村共挖井13眼，井的直径为2.5~3米，深度5~6米，井壁用乱石砌成，井口用丈石（长条石）缩口。有八眼水井

安装了水车。由于五六十年代地下水位高，当时的水井对粮、菜田灌溉发挥了重要作用。

由于本村最南边的地片，打不出有利用价值的水井，为保证南片农田的灌溉用水，上世纪60年代中期，建扬水站一座，实行二级提水，使南片粮菜田得到灌溉。为搞好水利配套，上世纪70年代期间，修砖石砌水渠750余米，铺设供水管道300米。

上世纪70年代初，由于张村河大量采砂，造成地下水位严重下降，本村原有的十几口石砌水井，已远远不能满足粮、菜田的灌溉需要。为了保证农业生产用水，从1976年到1980年，生产大队共组织打机井10眼。机井的深度在12~16米之间，内径1米，出水量多

数水井每小时超过30立方米。

上世纪80年代初，为保证部分丘陵地和南片农田的灌溉，在湾湾沟水库新建扬水站一个，把库水直接提到后小山顶，通过围山渠道自流灌溉。

从合作化时期的1956年，本村就开始修建水库、塘坝。到1964年，共建成塘坝5座。1977~1978年，对原湾湾沟塘坝进行扩容改造，使之成为水库，使水库蓄水量达到17.5万立方米。全村所有水库、塘坝蓄水量达到28多立方米。

为了保证每座水库、塘坝及时完工，参加筑坝的社员，顶风雪、抗严寒，承受繁重的体力劳动。手上打血泡、开口子，肩膀上磨破皮是平时很普遍的现象。他们不怕苦、不怕累，始终坚持在劳动岗位上。

## 新房验收，半岛公益验房团给把关

□半岛记者 李晓芳

你家的新房质量如何？有没有遇到墙面空鼓、裂缝等问题？自去年本报推出“半岛公益验房季”第一季活动以来，受到岛城业主的信任和好评。今年2月份起，半岛都市报与青岛安信宜居验房环保工程有限公司合作，推出第二季半岛公益验房活动。截至目前半岛公益验房团已走进30多个小区，检测出不少房屋质量问题，为业主的新房严格把关。

“开发商看到你们的验房报道后，已经开始给我维修房子了。多亏请你们来验房，要不然很多问题我们业主自己都发现不了。”已验完房的一位业主反馈说。目前，半岛公益验房活动已经涵盖市北区、李沧区、崂山区、西海岸新区、即墨、胶州等区域，曾走进星雨华府、嶺海逸景湾、万豪胶东首府、福麟丽景园等30多个新交付小区。

验房是件系统而专业的工作。记者全程跟随验房师验房，发现新房存在的问题大多集中在墙地面空鼓和裂缝、墙面垂直度和阴阳角存在偏差、插座开关相零错等；比较少见的问题比如墙面抹灰层有爆灰现象、木地板局部软塌等。验房后一周之内，验房公司将出具一份专业的验房报告，查验出的所有问题都详细记录在列，让业主做到心中有数。

无论您的房子是毛坯房还是精装房，都可以报名参加第二季半岛公益验房活动。此外，验房业主需同意记者全程跟进采访，并将验房过程刊登在半岛都市报和“半岛+”客户端上。同时，报名业主可以获得：

1. 全程免费验房（验房服务价值700~2500元不等）；
  2. 出具专业验房报告一份。
- 报名方式：  
1. 扫描下方二维码，加入半岛购房俱乐部。留言：验房。  
2. 报名电话：80889624。

## 青岛福彩“鲜花送劳模”

□半岛记者 高晓飞 通讯员 牟俐衡 报道

**本报讯** 4月29日上午，在五一国际劳动节来临之际，由青岛市福利彩票发行中心等单位联合主办的“迎五一·福彩鲜花送劳模”活动如期开展。活动为330名市级以上（含市级）劳动模范及富民兴鲁劳动奖章获得者送上鲜花，表达了对劳动模范的敬意和感谢之情。市福利彩票发行中心和有关工会领导先后看望了获得富民兴鲁奖章的李海平和市劳模隋淑春。

4月29日一早，活动方一行首先来到了五四广场管理办公室，看望了2016年富民兴鲁劳动奖章获得者李海平。市福利彩票发行中心副主任宿冰村代表活动方为李海平献上了鲜花和

祝福：“祝您劳动节快乐，向您致敬！我代表青岛市福利彩票发行中心给您送上一束鲜花，祝您身体健康，工作愉快！”据悉，李海平是市南城管局海滨风景管理处五四广场管理办公室的工作人员，主要负责五四广场的卫生保洁和绿化养护。在五四广场管理办公室工作的这几年，用李海平自己的话就是，忙碌和充实。

离开五四广场，活动方来到了青岛市第七中学，向正在工作岗位上的隋淑春送上了鲜花。作为七中数学教研团队的优秀带头人、名师工作室主持人、首席班主任，隋淑春用二十多年的激情、心血、智慧和奉献，书写了一名优秀教师的阳光名片：山东省教学能手、山东省优秀班主任、青岛市劳动

模范、青岛市优秀教师。手捧鲜花，隋淑春老师也再次表达了感谢，“感谢主办方的各位领导对我们的关爱、肯定和鼓励，谢谢大家！”

据悉，多年来青岛市福利彩票发行中心在为国家、为地方筹集大量福利资金的同时，一直秉承“扶老、助残、救孤、济困”的发行宗旨，每年都会组织和参与各类公益活动。“鲜花送劳模”活动是青岛福彩针对劳动模范和富民兴鲁劳动奖章获得者开展的首次活动，通过本次活动不仅激励了广大劳模的拼搏奉献精神，更是弘扬了心存感恩、回馈社会的良好社会风尚，体现出青岛福彩凝聚爱心、回馈民众的社会责任感。